
最新幼儿园睡觉的教案(实用10篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？下面是小编整理的优秀教案范文，欢
迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

幼儿园睡觉的教案篇一

通过比较，分清哪些是睡觉的好习惯。

逐步建立良好的生活习惯。

让幼儿知道愉快有益于身体健康。

积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

幼儿睡觉的各种姿势图片。

小床一张。

幼儿围坐成半圆形。

一、教师提问，引出陪伴睡与独睡的话题。

1、小朋友在家里是自己睡还是大人陪着睡的？

2、谁是大人陪着睡的？谁是自己睡的？

3、了解大孩子是自己睡的？

4、如果有的小朋友自己睡觉有点害怕怎么办？

让幼儿互相讨论，想出克服的办法。



教师小结：睡时开着小灯、听听轻柔的音乐，这些好办法都
会帮助你，让你不要大人陪，自己慢慢睡着。回去可试试。

二、教师提出问题，引出早睡早起的话题。

1、今天早晨你是几点起床的？昨晚你是几点睡的`？为什么？
根据幼儿回答，教师出示图片。

2、你们觉得谁做得好？为什么？

小结：早睡早起精神好，对身体有好处;晚睡晚起对健康不利。

三、出示图片教师平时给幼儿拍的睡觉的姿势图片，引导幼
儿观察并提出问题

1、这是谁？你睡觉是像他的样子吗？

2、你平时是怎么睡觉的？让幼儿从图中找出自己睡觉的姿势。

3、小朋友觉得谁睡的姿势好？谁的姿势不好？为什么？

教师介绍准备的一张小床，请一幼儿上前来，根据老师的要
求来做一做睡觉的各种姿势。组织幼儿说说他的姿势对不对。

四、教师小结。

要养成好的睡眠习惯，睡觉时候，要做到不蒙头，不趴睡，
不蹬被子、不在被窝里玩玩具、

五、集体游戏：

谁对、谁不对？

教师出示各种睡觉的图片：宝宝们，现在老师将宝宝在睡觉
的姿势拍成了照片，现在我们一起来看看，谁对谁不对，老



师用手指任何一张图片时，请你们想一想，看一看，认为对
的就说：对对对，认为错的就说：错错错。

幼儿通过形象生动的故事以及讨论明白了养成良好的睡眠习
惯非常重要，了解了正确的睡眠姿势和习惯。对于有不良睡
眠习惯的幼儿起到了教育意义。但是活动中幼儿亲身体验睡
眠姿势的较少。

幼儿园睡觉的教案篇二

活动目标:

1、教育幼儿睡觉时不吵闹、不做小动作，安静地睡觉。

2、让幼儿知道午睡可使人的大脑、身体得到休息，使人们身
体更健康。

3、培养幼儿正确的睡觉姿势，养成每天午睡的好习惯。

活动准备:

寝室场地，一名大班幼儿做情境表演。

活动过程

一、观看情境表演。

1、请一大班幼儿到寝室里来做午睡时的动作表演:(师)_，午
休时间到了。(幼)好的。请大班小朋友来到自己床前，脱下
鞋子在床下摆放整齐，脱下衣服，把衣服整齐地放在床的一
边，然后躺下，侧着身体，盖好被子，闭上眼睛，安安静静
地睡着了。

二、启发幼儿说说情景表演。



1、大班小朋友是怎样睡觉的?(轻轻走进寝室，脱下衣服、鞋
子，安安静静地睡觉)

2、睡觉时，鞋子摆在哪?(床下，放整齐)衣服是怎样放
的?(放在床的一边)

三、说说我们的午睡。

1、我们每天都要睡午觉，睡午觉对我们的身体有什么好处
呢?个别幼儿说说。让幼儿懂得睡午觉可以使我们的大脑、身
体得到休息，个子长得高，头脑更聪明，身体更健康。告诉
幼儿睡觉时向右侧躺着睡，能使身体放松，呼吸流畅。不能
趴着睡和用被子蒙住头睡。

2、请幼儿说说，我们在幼儿园睡觉时应该怎样做呢?教育幼
儿午睡时不吵闹，不做小动作，保持正确的睡姿，安静午睡。

四、学念儿歌《天天午睡身体好》。

1、好孩子，不吵闹，幼儿园里睡午觉。轻脱衣，轻上床，安
静睡觉身体好。

幼儿园睡觉安全教案，幼儿的睡姿都是比较销魂的，所以他
们在睡觉的时候可能是遇到各种各样的危险，我们应该要教
会幼儿自己纠正自己的睡姿，保证自己在睡觉的时候安全。

幼儿园睡觉的教案篇三

1、自主阅读，了解动物的不同睡眠方式。

2、乐意与同伴交流经验，尝试合作分类。

3、萌发探究动物奥秘的兴趣，养成良好的阅读习惯。



4、知道好好睡觉的重要性，并与同伴分享自己的心得。

5、培养幼儿健康活泼的性格。

分类表，操作图卡，ppt

1、封面导入，回顾经验

（1）无论是谁，男的、女的、老的、小的，都要睡觉，对还
是错？

（2）睡觉的时候我们什么事情都不做，对还是错？

（3）人在睡觉的时候会做什么事情？（做梦、翻滚身子、说
话、挠痒痒……）

（4）人在睡觉的时候身体是不是都在休息？（内脏器官都在
工作）

（5）人一天需要睡多少时间？小朋友呢？

（6）晚上不好好睡觉，白天会怎样？

2、合作探索，积累新知

（1）交流已有经验

t：真棒，你们真像是研究“睡觉”的专家呀！看，今天我们
要去寻找关于谁睡觉的秘密啊？（动物）

t：你知道哪些动物睡觉的方式？（经验交流）

（2）阅读绘本，出示相应的标记

t：这本书的第18页开始就给我们大家讲述了许多关于动物睡



觉的知识，请你仔细看一看吧！轻轻地从后面的书袋里拿出
书本，当音乐停止的时候记得轻轻放回书袋。

幼儿自主阅读。

t：你看到了哪个动物的睡觉方式？

a、蚂蚁：哪些蚂蚁在睡觉啊？关于蚂蚁睡觉你还知道什么？
其实蚂蚁睡觉还有一个秘密呢，让我们一起来听一听吧！
（播放音频，蚂蚁睡觉）

b、鱼：鱼睡觉的.时候眼睛是什么样的？为什么？你知道的动
物睡觉的时候眼睛时什么样的？分别出示“一开一闭、两眼
睁开、两眼闭着”示意图。（播放音频：一开一闭）

c、长颈鹿等：他们是怎么睡觉的？还有谁也这样睡觉？为什
么要这样睡觉？动物们还有哪些睡觉的姿势呢？（分别出
示“倒挂、趴着、飞着、游着”示意图）

总结：你们真棒，自己看书就读出了那么多动物睡觉的方式，
动物们睡觉的方式真是千奇百怪，瞧，他们睡觉的姿势、时
间、地点和眼睛的开闭都各不相同。

（3）小组操作，积累新知

t：现在就请你们4人一组合作完成统计表，想想动物是如何睡
觉的并选择贴纸贴在相应的睡觉方式一栏中。做完后贴到黑
板上来。

（4）分类张贴，对比验证

t：你们分的都一样吗？有什么不同的地方？”

（5）提升经验



t：动物们睡觉的方式真是千奇百怪，可是他们为什么要这样
睡觉呢？

总结：动物的睡眠方式是和它们的外形特征、生活习惯以及
生活环境有着密切联系的，目的是为了更好地生存，更好地
保护自己。

3、参与游戏，体验快乐

模拟动物活动及睡觉姿势。

t：“现在我们玩一个“动物怎样睡”的游戏，请你看图片做出
动物们睡觉或者活动的姿势吧！

4、阅读封底，养成习惯

t：好，休息一下！我们一起来看看书的封底，在书的封底还
给留下了这么一句话：俗话说：睡得好的孩子长得壮，所以
要好好睡觉哦！祝愿我们每个人都能睡得香、长得壮！

幼儿园睡觉的教案篇四

（一）以情景表演的方式，向幼儿提出问题，引发幼儿对不
健康的午睡行为的思考。(如情景表演有困难，可引导幼儿观
看教学挂图)

2、提出问题，请幼儿思考：

（1）为什么不能蒙头睡觉?

（2）睡觉的时候为什么不能玩玩具?

（3）为什么不能趴着睡?



（二）引导幼儿阅读幼儿用水，了解睡觉的正确姿势。

1、教师：怎样睡会发生危险，怎样睡才能让自己睡得更舒服
呢?我们看看书上的小朋友是怎样睡的。

2、教师在幼儿阅读后提问：你最喜欢哪一种睡法?今天午睡
的时候你准备怎么睡?

（三）游戏“宝宝睡觉了”。

1、老师这里有很多小宝宝要睡觉了，请小朋友选一个宝宝，
带他去你的床上睡觉。想一想，宝宝怎么睡才更舒服。

2、宝宝睡觉了，我们来给宝宝唱首《摇篮曲》哄宝宝睡觉吧。

幼儿园睡觉的教案篇五

《睡觉》幼儿园教案篇四

设计意图:

孩子们的睡姿多种多样，有的孩子睡觉时玩玩具，特别是有
些孩子总喜欢蒙头睡觉，这样的睡姿对孩子的身体发育不利，
还容易发生危险。为了让孩子养成良好的睡姿，专门开展安
全教育活动。

活动目标:

1、通过观看情景表演，了解睡觉的正确睡姿，知道睡觉时不
能随便玩玩具。

2、乐意参加歌表演，能运用自己掌握的正确的健康知识指导
玩具娃娃睡觉。

活动准备:



1、小狗玩偶一个，任何形象的玩偶幼儿人手一个。

2、挂图

活动过程:

1、以情景表演的方式，向幼儿提出问题，引发幼儿对不健康
的午睡行为的思考。

(1)问题一:为什么不能蒙头睡觉。

小结:睡觉时蒙着被子，会感觉很闷，喘不过气来。我们睡觉
的时候也要呼吸新鲜空气，不能蒙头大睡。

(2)问题二:树胶的时候为什么不能玩玩具?

小结:不能带玩具上床睡觉，玩具上的尖角很危险，会伤害小
朋友。

(3)问题三:为什么不能趴着睡?

小结:趴着睡觉，身体会压到自己的心脏，就会感觉很不舒服。

2、引导幼儿观看图片，了解睡觉的正确姿势。

3、游戏“宝宝睡觉了”。

想一想，宝宝怎么睡才更舒服?

幼儿园睡觉的教案篇六

1、让幼儿知道在上园午睡时的行为习惯即基本礼仪。

2、老师关注幼儿的表现要给以鼓励引导。



3、培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

4、使幼儿掌握一些睡觉的生活基本常识。

1、小红花

2、记录本

3、睡眠音乐（播放）

一、老师观察幼儿

在小朋友入睡前有一位老师帮幼儿脱衣服，另一位老师给以
观察记录幼儿的表现！（播放睡眠音乐）

二、悄悄话

小朋友你们只要闭上眼睛了枕头、被子、小床就会和你说悄
悄话的！你做到安静眯眼它们就来了！老师来回观察哪个最
先入睡！

三、睡后点评

小朋友都睡的好香啊！你的小被子和你说了什么悄悄话吗？-
---（我的小被子抱啦我一下它还好香好香的）只要说出我是
睡着了的小朋友都有小红花！还有能说出有梦见什么的.小朋
友就有大红花！说明他很快入睡！并告诉小朋友那就是小枕
头、小床、小被子告诉你的悄悄话！（有xxx小朋友到老师身
边来让班上所以的小朋友都目光注视她原来向她这样就是最
棒的还有老师奖励的小红花我们睡觉时要向这位宝宝学习！

四、学《睡觉》礼仪要素儿歌

老师这有一小段儿歌你们想听吗？这可是小床小被子小枕头



它们对老师说的悄悄话！听听老师有表情的轻读里面是说到
什么了？（幼儿认真听）

幼儿园睡觉的教案篇七

1、通过观看情景表演，了解睡觉的正确睡姿，知道睡觉时不
能随便玩玩具。

2、乐意参加歌表演，能运用自己掌握的正确的健康知识指导
玩具娃娃睡觉。

3、初步培养幼儿的安全意识，提高自我保护能力。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

幼儿园睡觉的教案篇八

设计意图:

孩子们的睡姿多种多样，有的孩子睡觉时玩玩具，特别是有
些孩子总喜欢蒙头睡觉，这样的睡姿对孩子的身体发育不利，
还容易发生危险。为了让孩子养成良好的睡姿，专门开展安
全教育活动。

活动目标:

1、通过观看情景表演，了解睡觉的正确睡姿，知道睡觉时不
能随便玩玩具。

2、乐意参加歌表演，能运用自己掌握的正确的健康知识指导
玩具娃娃睡觉。

活动准备:



1、小狗玩偶一个，任何形象的玩偶幼儿人手一个。

2、挂图

活动过程:

1、以情景表演的方式，向幼儿提出问题，引发幼儿对不健康
的午睡行为的思考。

(1)问题一:为什么不能蒙头睡觉。

小结:睡觉时蒙着被子，会感觉很闷，喘不过气来。我们睡觉
的时候也要呼吸新鲜空气，不能蒙头大睡。

(2)问题二:树胶的时候为什么不能玩玩具?

小结:不能带玩具上床睡觉，玩具上的尖角很危险，会伤害小
朋友。

(3)问题三:为什么不能趴着睡?

小结:趴着睡觉，身体会压到自己的心脏，就会感觉很不舒服。

2、引导幼儿观看图片，了解睡觉的正确姿势。

3、游戏“宝宝睡觉了”。

想一想，宝宝怎么睡才更舒服?

幼儿园睡觉的教案篇九

《睡觉》幼儿园教案篇五

活动目标:



1、教育幼儿睡觉时不吵闹、不做小动作，安静地睡觉。

2、让幼儿知道午睡可使人的大脑、身体得到休息，使人们身
体更健康。

3、培养幼儿正确的睡觉姿势，养成每天午睡的好习惯。

活动准备:

寝室场地，一名大班幼儿做情境表演。

活动过程

一、观看情境表演。

1、请一大班幼儿到寝室里来做午睡时的动作表演:(师)_，午
休时间到了。(幼)好的。请大班小朋友来到自己床前，脱下
鞋子在床下摆放整齐，脱下衣服，把衣服整齐地放在床的一
边，然后躺下，侧着身体，盖好被子，闭上眼睛，安安静静
地睡着了。

二、启发幼儿说说情景表演。

1、大班小朋友是怎样睡觉的?(轻轻走进寝室，脱下衣服、鞋
子，安安静静地睡觉)

2、睡觉时，鞋子摆在哪?(床下，放整齐)衣服是怎样放
的?(放在床的一边)

三、说说我们的午睡。

1、我们每天都要睡午觉，睡午觉对我们的身体有什么好处
呢?个别幼儿说说。让幼儿懂得睡午觉可以使我们的大脑、身
体得到休息，个子长得高，头脑更聪明，身体更健康。告诉
幼儿睡觉时向右侧躺着睡，能使身体放松，呼吸流畅。不能



趴着睡和用被子蒙住头睡。

2、请幼儿说说，我们在幼儿园睡觉时应该怎样做呢?教育幼
儿午睡时不吵闹，不做小动作，保持正确的睡姿，安静午睡。

四、学念儿歌《天天午睡身体好》。

1、好孩子，不吵闹，幼儿园里睡午觉。轻脱衣，轻上床，安
静睡觉身体好。

幼儿园睡觉安全教案，幼儿的睡姿都是比较销魂的，所以他
们在睡觉的时候可能是遇到各种各样的危险，我们应该要教
会幼儿自己纠正自己的睡姿，保证自己在睡觉的时候安全。

幼儿园睡觉的教案篇十

1了解睡觉时要注意的事项：不蒙头、不蹬被子、不趴着睡、
不妨东西到嘴巴里等。

2、培养幼儿良好的`午睡习惯。

1、摇篮曲音乐，幼儿用书画面。

2、娃娃家游戏玩具若干。

宝宝要睡觉

1、出示小娃娃玩偶，与幼儿打招呼。

教师：我们和小娃娃打声招呼吧。

2、摇篮曲响起：宝宝要睡觉了，让我来抱着宝宝轻轻摇一摇。

教师哼唱摇篮曲摇宝宝睡觉。



教师：老师是怎么抱小宝宝睡觉的，请小朋友们来学一学。

二、睡觉的注意事项

教师：宝宝睡着了，我们应该怎么去照顾宝宝呢？

1、幼儿开始讨论，如果幼儿回答不出，教师可以提示幼儿。

教师：宝宝蒙头睡觉好吗？宝宝一边吃东西一边睡觉好吗？

教师：为什么蒙头睡觉、边吃东西边睡觉都是不好的习惯呢？

2、教师引导幼儿知道这些不良睡眠姿势带来的坏处。

教师：睡觉蹬被子会使身体受凉;蒙头睡觉和趴着睡会使呼吸
不通畅。

教师：边吃东西边睡觉会呛到自己所以小朋友睡觉时要注意。

三、学习儿歌

1、出示书画面教师：这里有许多的宝宝在睡觉？他们睡得好
吗？

教师：老师带来一首儿歌，儿歌说的就是宝宝睡觉的事。

教师：儿歌的名字叫《宝宝睡觉了。》请小朋友听一听儿歌
说了些什么？

2、教师示范朗诵儿歌《宝宝睡觉了》

教师：儿歌名字叫什么？儿歌里说了些什么？

3、教师再次朗诵儿歌。



4、教师带领幼儿学念儿歌。

5、幼儿集体朗诵儿歌。

教师：除了注意睡觉的姿势，按时睡觉对我们来说也很重要，
小朋友晚上要在9：00以前睡觉，第二天才会有精神。

四、结束活动

教师：以后我们小朋友睡觉的时候也要用正确的睡姿睡觉哦。

范本幼儿园教育的质量关系到儿童未来的终身幸福与发展,同
时也与国民素质整体提升直接相关。下面是小编为你带来的`
范本。希望对你有所......


